

# 世界最大铁矿出口商重启中国分销中心建设 淡水河谷分销中心将落户青岛

本报济南12月10日讯(记者 李虎 通讯员 焦兰坤) 一度搁浅的淡水河谷在中国建立分销中心的计划又见曙光。记者从青岛港集团获悉,12月9日,淡水河谷和青岛港在巴西里约热内卢签署了《青岛港与马德拉港建立友好港关系协议书》,双方将共同打造铁矿石分销中心。这是世界第一大铁矿石出口商首次在中国设立分销中心,国内钢铁企业将不必绕道其设在马

来西亚的分销中心,有望按照到港价格从青岛港直接进口淡水河谷高品质的铁矿石。

根据协议,青岛港集团和淡水河谷将就增加青岛港和马德拉港之间的铁矿石贸易量进行合作,共同致力于为巴西铁矿石出口到中国搭建便捷高效的物流通道,携手打造“淡水河谷·青岛港铁矿石分销中心”。

淡水河谷是世界第一大铁矿石生产和出口商,也是美

洲大陆最大的采矿业公司。淡水河谷此前长期受困于物流成本过高,在与必和必拓、力拓竞争亚洲市场时劣势明显。2008年淡水河谷开始加紧自建船队,并计划在中国打造区域配送中心,青岛港董家口港区一度成为热门选址之一,但计划因故于2010年终止。

为增加对中国市场的铁矿石出口量,有效降低铁矿石海上运输成本,淡水河谷目前已经建造了多艘40万吨

级大型矿石船舶。而位于巴西东北部的马拉尼昂州的马德拉港,可以同时作业五艘大型干散货船舶,是淡水河谷40万吨级矿石船舶的主要装货港。

此次双方成功签约,作为淡水河谷选择的主要铁矿石出口合作港口,青岛港是全球重要的铁矿石接卸港和分拨中心,每年处理进口铁矿石能力超过1亿吨,并拥有世界上最大的40万吨级矿石码头。

## 齐鲁股交中心 挂牌企业突破400家

本报记者 刘相华

12月10日,随着第20批企业在齐鲁股权交易中心集中挂牌成功,该中心的挂牌企业已经突破400家,圆满完成2014年的目标任务。

记者获悉,昨天挂牌的企业共有9家,来自济南、东营、烟台、临沂等4市的,行业涉及高科技、电力、零售、水果和坚果加工等。

“目前,中心挂牌企业超过400家,综合展示企业超过4000家,今年新增超过120家。”该中心相关人员对记者说。

## 让先进教育影响更多人

# 杨文:追逐教育梦,一直在路上

文/本报记者 韩适南  
片/受访者本人供图

近日,山东英才学院董事长杨文,又多了一份荣誉,第四届“优秀中国特色社会主义事业建设者”。

30多年前,杨文是沂蒙山区一家被服厂的工人。对知识的渴望,让她在工作之余找到一切可能的时间看书学习,让她在黑暗中抱着收音机,收听英语广播讲座节目。

后来杨文考上大学,并去英国留学。留学归来,杨文选择去珠海当了一名英语老师。

有了孩子以后,杨文开始为孩子的英语教育作准备,然而她发现,市面上儿童英

语教材枯燥并且成人化,不符合儿童的认知。于是,杨文探索出自己的一套办法。她发现,孩子学得很快。接着,朋友和邻居家的孩子也成了她的学生。

在上世纪90年代,大学还未扩招之前,上大学的还是少数人,而落榜生是大多数。老师的情怀让杨文心动了——创办一所大学。“我当时就想让先进的教育理念、方法影响到更多人,让这些落榜生有学可上。杨文联合一批老教育家开始创办山东英才专修学院(山东英才学院的前身)。

2002年,学院成为具有独立颁发学历文凭的高职院校;2004年,成为省城首家万人民



杨文在授课。

办大学;2008年,升格为普通本科高校。2013年,山东英才学院获得教育部“全国毕业生

就业典型经验高校”称号,进入全国高校就业50强,是当年全国唯一入选的民办高校。

## 九成在建房屋 没有卖出去

本报讯 住建部政策研究中心主任秦虹介绍,截止到今年10月,商品房销售占到正在施工的商品房面积的比例是历史最低的,不到10%,最高点的时候是16%,这也意味着在建房屋中90%未卖出去。

在秦虹看来,商品房的供应量很大,卖得少,建得多,全国总的供求关系还是处于偏松、部分过剩的状态,这也意味着,即使出台有利于房地产行业发展的政策,市场的恢复也需要一定的时间。秦虹测算,截止到6月份,按全国的供求关系,大概需要两年才可以恢复正常。

(本报综合)

## “齐鲁名医下基层”第六站走进滨州

# 20余位专家周六免费义诊



## 部分义诊专家简介

本报联合省内部分知名综合(专科)医院举行的齐鲁名医下基层大型公益义诊活动,12月13日(周六)上午9:30,将走进滨州圣玛佳宝妇产医院(滨州市渤海七路黄河十路北200米)。届时,来自山东省立医院、山东省千佛山医院、山东大学第二医院、济南市第二人民医院(济南眼科医院)、济南哮喘病医院、济南骨科医院、济南神康医院、济南糖尿病医院等医院的20余位知名专家将为当地群众开展义诊活动。义诊专业包括疼痛科、心内科、妇科、胃肠外科、甲状腺外科、精神科、骨科、呼吸内科、眼科、皮肤科、糖尿病、血液净化等十几个专业。

**赵序利** 山东省立医院疼痛科专家,医学博士,副主任医师,副教授,硕士,山东省立医院医务部副主任。对颈椎病、腰椎间盘突出症、三叉神经痛、肩周炎等的诊断治疗有独特的见解。擅长各种疼痛性疾病的微创手术治疗,如椎间盘突出症的靶点射频消融术、臭氧消融术、椎间孔镜下椎间盘摘除术、三叉神经半月神经节射频消融术以及各种急慢性软组织疼痛的综合治疗。发表专业论文35篇,出版专著9部,获省科技进步奖7项。兼任中华医学会疼痛学分会青年委员,山东省疼痛学会青年委员会副主任委员等职。主持山东省自然科学基金1项、山东省博士基金1项、中国博士后基金1项,参与国家自然科学基金1项,参与省部级课题4项,厅局级课题2项。

**孙永乐** 山东省立医院心内科专家,副主任医师。兼任山东省心功能研究会理事,山东省心功能研究会网络医学与心功能专业委员会副主任委员。擅长冠心病、高血压、心力衰竭、心肌病、心律失常、心脏瓣膜病、心肌炎等的临床诊治,对心内科疑难危重症的诊治有丰富的临床经验。

**马迎春** 山东省千佛山医院妇科专家,副主任医师,医学博士。熟练掌握妇产科常见病、内分泌疾病、发育畸形、子宫内腺异位症、

子宫脱垂以及宫颈癌、子宫内腺瘤、卵巢癌等妇科恶性肿瘤手术的诊治,尤其擅长宫腔镜、腹腔镜、经阴子宫切除等微创手术。承担省市级科研项目两项,发表SCI文章及国家级核心期刊论文10余篇,主编、编译、参编著作各一部。

**刘波** 山东省千佛山医院胃肠外科专家,副主任医师,医学博士。擅长胃肠外科疾病的诊断与治疗,胃肠外科微创治疗(包括腹腔镜手术及内镜下手术),以及各种急腹症的治疗。兼任山东省医学会普外科学分会胃肠外科专业学组委员,山东免疫学会消化免疫分会委员。参与省自然科学基金项目3项,省医药卫生科技发展计划项目1项,发表核心期刊论文2篇,副主编著作1部。

**刘佳宁** 山东大学第二医院甲状腺外科专家,副主任医师。从事甲状腺、肝胆胰、胃肠专业16余年,擅长甲状腺、胃肠及肝胆胰良恶性肿瘤的诊断和治疗,尤其擅长腹腔镜技术,对甲状腺、胃肠及肝胆胰疾病的微创手术治疗有独到见解。目前与中国人民解放军总医院肝胆胰专业多名知名专家保持长期会诊合作关系,《腹腔镜外科杂志》编委,山东省抗癌协会介入学分会委员。

**孙云** 山东大学第二医院血液净化中心

专家,副主任医师。长年从事血液净化工作,对于急慢性肾衰竭的治疗具有丰富的临床经验。擅长建立血液净化的临时和长期血管通路,并对于慢性肾衰长期并发症的治疗具有独到见解,尤其擅长对重度心衰、重度水肿、高脂血症、移植后排斥反应等危急重症的抢救。

**张同河** 济南市第二人民医院眼科专家,副主任医师,眼底病专业组副主任,博士,硕士。从事眼科临床和科研工作16年,致力于眼底病的临床诊疗工作,临床经验丰富,手术技术精湛,在视网膜脱离、糖尿病视网膜病变及老年性黄斑变性的诊治方面有较深的造诣,先后在国内外核心期刊发表论文十余篇,SCI收录论著二篇。

**刘伟** 济南市第二人民医院眼科专家,副主任医师,青光眼、眶内肿瘤专业组副主任。从事眼科临床工作十余年,经验丰富,熟练掌握眼科各种常见病尤其是青光眼及眼外肌疾病的诊疗和手术,在青光眼相关疾病的诊治方面有较高的造诣,并将可调节缝线技术在小梁切除术中广泛应用且推广。参研课题分别获济南市科技进步三等奖和山东医学科技三等奖,达国际领先水平,在国家各级专业刊物发表论著多篇。

活动咨询电话:  
0531-85196381  
0543-3210007